
Bonjour chers parents de la classe de Cm2.                                         
Nous sommes le jeudi 11 juin. Voici le programme du jour.                       
N’oubliez pas de me renvoyer le dessin des vagues sous forme Jpg.        
Suite de la leçon sur la première guerre mondiale en Histoire et                   
la nouvelle leçon sur la division en mathématiques.                                                                        
Voici le lien pour la partie anglais http://blogs16.ac-poitiers.fr/lve/                                        
(Bonne journée à vous tous !!!  Maître Olivier Florid.                                      

Cm2 Partie français       1er Groupe à la maison.                                                                                         

Cm2 Orthographe : Dictée de mots à réaliser avec le son ( in  ) : 

un indien Tintin un pantin un canadien 

un parisien un américain un lapin des chiens 

des moulins le latin des voisins des poussins 

 

Cm2 Orthographe: Dictée de phrases. 

L’épaisse fumée dégagée par les fumeurs empêche le commissaire de 
voir toutes les personnes assises dans le café. 

Un jeune homme, la casquette vissée sur le crâne, proteste contre 
l’arrêt de la projection du film. 

 

Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 
souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 
entourer le CCT (Temps) et souligner en vert le COD. 
 

1) Demain, je jouerai avec mes amis dans la cour de récréation. 
 

2) Mercredi prochain,  il fêtera son anniversaire. 
 

3) En ce moment, je lis un roman dont le héros est beau. 
 

4) Ce soir, je regarderai la télévision dans mon beau salon. 
 

5) Dimanche, je ferai un tournoi de football avec mon copain. 

6) Bientôt, j’arriverai à la maison. 

 

http://blogs16.ac-poitiers.fr/lve/


2eme Groupe en classe 

La date du jour :…………………………………………………. 

La phrase du jour : 
……………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………… 

Ma phrase du jour : 
………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………….. 

Cm2 Orthographe : Dictée de mots à réaliser avec le son (  ) : 

    

    

    

 

Cm2 Orthographe: Dictée de phrases. 

 

 

 

Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 

souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 
entourer le CCT (Temps) et souligner en vert le COD . 

1) Demain, je jouerai avec mes amis dans la cour de récréation. 
 

2) Mercredi prochain, il fêtera son anniversaire. 
 

3) En ce moment, je lis un roman dont le héros est beau. 
 

4) Ce soir, je regarderai la télévision dans mon beau salon. 
 

5) Dimanche, je ferai un tournoi de football avec mon copain. 



Lecture à haute voix du texte de l’enquête de 
L’Inspecteur Lafouine : « Monsieur X » 

Depuis plusieurs années, un individu s’est spécialisé dans l’attaque                 
des bureaux de poste. La police veut arrêter ce dangereux malfaiteur dont 
on   ne connaît pas l’identité et que la presse a baptisé Monsieur X. 
Un coup de téléphone anonyme apprend à l’inspecteur Lafouine que                  
le voleur se trouve au « Café des Sports ». Abandonnant ses travaux en 
cours, il se précipite à l’adresse indiquée. A travers les carreaux d’une 
fenêtre, il observe la salle du bar. L’épaisse fumée dégagée par les fumeurs 
l’empêche de voir tous les consommateurs. Ne connaissant pas le visage de 
Monsieur X, il décide de lui tendre un piège pour l’obliger à se démasquer. 
 
 « Police. Contrôle d’identité », crie-t-il en entrant dans le café.                                       
A peine a-t-il fini sa phrase, qu’un homme le bouscule et s’enfuit par la porte 

restée ouverte. Lafouine se jette immédiatement à sa poursuite.                            
La course s’engage dans les rues de la vieille ville. 
Plusieurs fois champion de cross de son lycée, Lafouine ne se laisse pas 
distancer par le fuyard. S’approchant de plus en plus de Monsieur X,                    
il l’oblige à se réfugier dans un cinéma. Après s’être présenté, Lafouine 
demande à la caissière de bloquer toutes les issues et d’allumer la salle. 
Heureusement pour l’inspecteur, le film n’a pas attiré la grande foule.                 
Dix spectateurs seulement se sont déplacés.                                                     
Lafouine les observe attentivement. 
 
Au premier rang, un couple d’amoureux est tendrement enlacé.                         
Quelques rangs plus loin, un homme plisse les yeux, gêné par le retour 
brutal de l’éclairage. Un adolescent, la casquette vissée sur le crâne, 
proteste contre l’arrêt de la projection. Une vieille femme s’apprête à sortir  
en croyant la séance terminée. Un homme d’une trentaine d’années, sentant 
le tabac à plein nez, regarde sa montre en soupirant. 
 
Au dernier rang, Lafouine secoue un clochard endormi.                                          
L’homme le regarde sans comprendre. Les plis de sa veste sont marqués 
sur sa joue gauche. Une jeune femme fixe Lafouine en lui envoyant de petits 
clins d’œil. Un enfant demande à son père assis à côté de lui :                                   
« C’est quand qui va finir l’entracte ? » 
Lafouine pointe son revolver vers un des spectateurs :                                        
« Les mains en l’air, Monsieur X », dit-il en sortant sa paire de menottes. 
 

Qui est Monsieur X ? 

………………………………………………………………………………………. 
…………………………………………………………………………………… 

 



Cm2 Histoire la première guerre mondiale 

La première guerre mondiale suite (1917-1919)  

Consigne : Tu dois lire le texte plusieurs fois à haute voix puis 

répondre aux questions.  

En 1917 la situation change. En France, George Clémenceau prend la 
tête du gouvernement. La Russie, bouleversée par une grande 
Révolution, arrête la guerre. Les Allemands peuvent alors se concentrer 
sur le front de l’Ouest. Mais les Etats-Unis entrent en guerre pour soutenir 
la France. Les troupes alliées de la France remportent des victoires très 
importantes au printemps 1918. L’armistice est signé le 11 novembre 1918 
et le traité de paix est signé à Versailles en juin 1919.                                     
L’Allemagne rend l’Alsace et la Lorraine à la France. 

 
Consigne : Tu dois répondre si les affirmations sont justes ou pas en 
cochant (vrai ou faux) 

Voici les affirmations proposées. 
 

Vrai Faux 

L’Allemagne doit rendre L’Alsace et la Lorraine à la 
France. 

  

Le traité de Versailles est signé le 11 novembre 1918.   

L’Allemagne gagne la guerre.   

Les Etats-Unis viennent soutenir l’Allemagne et entrent en 
guerre. 

  

La Russie arrête la guerre car elle ne veut plus se battre.   

George Clémenceau devient président de la République 
française. 

  

 

 
 



Consigne : Tu dois compléter le texte avec les mots suivants 
(Allemagne ; armistice ; Etats-Unis ; le traité de paix ; Russie ; Printemps ; 
France ; Clémenceau) 

En 1917, George …………………….prend la tête du gouvernement.  
La……………………….., bouleversée par une grande Révolution, arrête 
la guerre. Mais les …………………………entrent en guerre pour soutenir 
la France. Les troupes alliées de la……………………… remportent des 
victoires très importantes au …………………………………1918.  
L’ ………………………………….est signé le 11 novembre 1918                    
et ………………………………………est signé à Versailles en juin 1919.  
L’ ………………………………..rend l’Alsace et la Lorraine à la France.  
 

 



Cm2 Partie mathématiques : Calcul de la division. 

  
 

Division à effectuer 

   3 0 5 4,0  
 
 
 
 
 
 
 

6 0  

 

 
 
 
 

 

Division à effectuer 

   5 4 8, 0 
 
 
 
 
 
 
 

20 

 
 
 
 

  

Division à effectuer 

  2 3 0 1,0 
 
 
 
 
 
 

30 

 
 
 
 

 

Division à effectuer 

   6 0 8,0 
  
 
 
 
 
 

 

80 

 
 
 
 

 



Ronaldo achète 25 ballons pour son équipe de football pour la reprise de 
l’entraînement avec son club. 
Le prix total est de 455 €.  
Quel est le prix d’un ballon?  

Schéma 

 

Calcul :       
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Réponse : 
  
 Le prix d’un ballon …………………………… 
 
 

 

Un marchand achète 15 planches de bois à 15 € pièce et  
2 marteaux à 25 € pièce.   
Quel est le montant de sa dépense ?  
 

Schéma 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calcul :        
 
 
 
 
 
 
 

Réponse : 
 
 

Le montant est ……………………….. 
 
 

 

 
 



Solutions Cm2 Partie français                                                                                         
Cm2 Grammaire:  
Consigne: Dans chaque phrase tu dois souligner en bleu le sujet, 
souligner en noir le verbe puis tu dois encadrer le CCL (Lieu), 

entourer le CCT (Temps) et souligner en vert le COD. 
 

1) Demain,  je  jouerai avec mes amis dans la cour de récréation.                                                                                                                     
C    CCT   sujet verbe                                       CCL (lieu) 

 

2)  Mercredi prochain,  il    fêtera     son anniversaire. 
               CCT            sujet verbe            COD 

 

3) En ce moment,   je    lis   un roman dont le héros   est   beau. 
           CCT         sujet verbe    COD             sujet     verbe                                       

  

4) Ce soir,   je   regarderai la télévision dans mon beau salon.                                                                                                                                            
C    CCT   sujet   verbe           COD                CCL (lieu) 
 

5) Dimanche,   je   ferai un tournoi de football avec mon copain. 
        CCT      Sujet verbe         COD                      

 

 6) Bientôt,   j’  arriverai à la maison. 
       CCT  sujet  verbe    CCL (lieu) 
 

 



Solutions cm2 histoire                                                                             
Consigne : Tu dois répondre si les affirmations sont justes ou pas en 
cochant (vrai ou faux) 

Voici les affirmations proposées. 
 

Vrai Faux 

L’Allemagne doit rendre L’Alsace et la Lorraine à 
la France. 
 

X  

Le traité de Versailles est signé le 11 novembre 
1918. 
 

 X 
C’est l’armistice 

L’Allemagne gagne la guerre. 
 

 X  
C’est la France 

Les Etats-Unis viennent soutenir l’Allemagne et 
entrent en guerre. 
 

 X 
Les États-Unis  
soutiennent la 

France 

La Russie arrête la guerre car elle ne veut plus se 
battre. 
 

 X 
À cause d’une 

révolution dans 
son pays 

George Clémenceau devient président de la 
République française. 
 

X  

 

 

Consigne : Tu dois compléter le texte avec les mots suivants 

En 1917, George Clémenceau prend la tête du gouvernement.  
La Russie, bouleversée par une grande Révolution, arrête la guerre.  
Mais les Etats-Unis entrent en guerre pour soutenir la France.  
Les troupes alliées de la France remportent des victoires très importantes 
au Printemps 1918.  
L’armistice est signé le 11 novembre 1918 et le traité de paix est signé à 
Versailles en juin 1919.  
L’Allemagne rend l’Alsace et la Lorraine à la France. 
 
 
 
 
 



Solutions Cm2 Partie mathématiques 
 

Solutions Cm2 Partie mathématiques : 

Calcul de la division. 
  
 

Division à effectuer  

   3 0 5 4,0  

− 3 0 0  
         5 4  
      − 0 0  
         5 4 0  
      − 5 4 0 
         0 0 0 

6 0  

5 0, 9 
 
 
 
 

 

Division à effectuer  

   5 4 8, 0 
− 4 0  
   1 4 8  
− 1 4 0  
         8  0  
      − 8  0  
             0 

20 

27,4 

 
 
 

  

Division à effectuer  

  2 3 0 1,0 
−2 1 0  
     2 0 1  
  − 1 8 0  
        2 1 0  
     − 2 1 0  
              0 

30 

76,7 
 
 
 

 

Division à effectuer  

   6 0 8,0 
 −5 6 0  
      4 8 0  
   − 4 8 0  
            0 
 

80 

7,6 
 
 
 

 



Ronaldo achète 25 ballons pour son équipe de football pour la reprise de 
l’entraînement avec son club. 
Le prix total est de 455 €.  
Quel est le prix d’un ballon?  

Schéma 

 

Calcul :       
Division à effectuer 

   4 5 5,0  
  -2 5 
   2 0 5 
  -2 0 0 
         5 0 
        -5 0 
            0 

25  

18,2 
 
 
 
 

  

Réponse : 
  
 Le prix d’un ballon est de 18,2 euros 
 
 

 

 

Un marchand achète 15 planches de bois à 15 € pièce et  
2 marteaux à 25 € pièce.   
Quel est le montant de sa dépense ?  
 

Schéma 
 

 

Calcul :        
 
15 x 15 = 225 
 
25 x 2 = 50 
 
225 + 50 = 275 
 
 

Réponse : 
 
 
Le montant est de 275 euros. 
 
 

 


